
Přínos projektu Zvyšování kvality ve vzdělávání ORP Židlochovice 

V rámci projektu naše škola využívala tyto klíčové aktivity 

Služby speciálního pedagoga 
V rámci této aktivity byla provedena depistáž žáků s rizikem speciálních vzdělávacích potřeb 
a speciálně pedagogická intervence zaměřená zejména na práci se žáky se specifickými 
poruchami učení (reedukace SPU).  Speciální pedagog k nám docházel 1 den v týdnu. Tato 
klíčová aktivita byla pro nás velkým přínosem, protože ve škole nemáme žádného učitele se 
speciální pedagogikou.  Jednotlivé děti s pedagogem se zaměřily na eliminaci specifických chyb 
při písemném projevu. 
V současné době nám služby speciálního pedagoga velmi chybí. Bylo by velmi dobré, kdyby tento 
projekt pokračoval, protože pro nás sehnat a zaplatit speciálního pedagoga na 1 den týdně je prakticky 
nemožné 

Skupinová podpora rozvoje čtenářské gramotnosti žáků (ČG) s rizikem školního neúspěchu 
Žákum byly nabídnuty  2 kroužky zaměřené na rozvoj čtenářské gramotnosti, na rozvoj 
čtenářských dovedností. Kroužky se osvědčily na posilování orientace v gramatice českého 
jazyka, zvýšení informačního zisku, třídění přečtených informací dle důležitosti, vyhledávání 
podstatných informací.  I tato aktivita byla velkým přínosem v době, kdy děti prakticky 
nečtou a nejsou schopné z textu vyhledat důležité informace, což má vliv i na úspěch 
v ostatních předmětech.  

Mimoškolního doučování  
V této aktivitě jsme nabídli žákům kroužek doučování. Byl hojně využíván nejen dětmi 
s SPU, ale i ostatními, kteří buď z důvodu nemoci nebo nepochopení učiva, zde procvičili 
potřebné učivo. Nyní  je doučování vedeno individuálně po vyučování jednotlivými 
vyučujícími. 
. 

Podpora asistenta pedagoga ve školách ORP 
V této aktivitě jsme měli jednoho asistenta pedagoga, kterého jsme využívali střídavě 
v jednotlivých třídách podle potřeby dětí. Obrovským přínosem bylo, že jsme mohli asistenta 
využít k více dětem podle jejich SPU potřeb. Tuto aktivitu vidím jako velmi přínosnou pro 
každou školu a nyní nám moc chybí. 

Celkové hodnocení projektu 
Tento projekt byl pro každou školu velkým přínosem. I malé malotřídní školy díky tomu 
mohli získat pomoc psychologů, speciálních pedagogů a asistentů, na které jinak nemají šanci 
finančně ani časově dosáhnout. Je velká škoda, že tento projekt byl jen na jeden rok. I přes 
náročnou administrativu by bylo velmi dobré, kdyby takové projekty trvaly dlouhodobě. 

  Mgr. Monika Přibylová 
ZŠMŠ Nosislav.


